РАЗЛИЧИЯ ПРОКАРИОТИЧЕСКОЙ И ЭУКАРИОТИЧЕСКОЙ КЛЕТОК
	ПРОКАРИОТЫ
	ЭУКАРИОТЫ

	Размер клетки 1-5 мкм
	Размер клетки 25 мкм (до40 мкм)

	Ядро отсутствует. Эквивалент ядра – кольцевая молекула ДНК (нуклеоид), не окружённая мембраной.
	Есть ядро с двумембранной оболочкой. Ядро содержит одно или несколько ядрышек.

	ДНК не образует комплекса с белками-гистонами и поэтому с большинства генов непрерывно считывается наследственная информация.
	ДНК связана с гистонами и образует хроматин, а во время деления – хромосомы.

	У большинства имеется клеточная стенка. Содержащая  муреин.
	Клеточная стенка имеется, у растений, содержит целлюлозу, у грибов – полисахарид хитин. У животных клеточной стенки нет.

	Отсутствуют мембранные органоиды: митохондрии, пластиды, аппарат Гольджи, ЭПС, лизосомы. Их функцию выполняют выступы клеточной мембраны – мезосомы. Все ферменты, обеспечивающие процессы жизнедеятельности, диффузно рассеяны по цитоплазме, или прикреплены к мезосомам.
	Имеются одно- и двумембранные органоиды.
Хлоропласты выполняют функцию фотосинтеза, митохондрии синтезируют АТФ.

	Рибосомы мелкие (70S)
	Рибосомы крупные (80S)

	Жгутики простые, не содержат микротрубочек и не окружены цитоплазматической мембраной, диаметром примерно 20 нм, состоят из фибриллы.
	Жгутики сложные, окружённые цитоплазматической мембраной, состоят из микротрубочек (9|2+2). Диаметр примерно 200 нм.

	Движение цитоплазмы отсутствует
	Движение цитоплазмы обнаруживается

	Центриоли, микротрубочки и микрофиламенты отсутствуют, т.е. нет цитоскелета.
	Центриоли, микротрубочки и микрофиламенты имеются.

	Многие являются анаэробами.
	Большинство – аэробы.

	Многие способны усваивать азот воздуха.
	Не способны усваивать азот воздуха.

	Размножаются бесполым путём – делением клетки надвое.
	Имеется половой процесс.

	В неблагоприятных условиях способны образовывать споры.
	Споры не образуют.



